

# 拒不执行法院裁定被判一年半

法治动态

## 市检察院联合多单位 “送法入园·护苗成长”

本报讯(记者 李白 通讯员 雷蕾 皮雅君)5月9日,常德市人民检察院、常德市教育局、常德市妇联,在市科技馆联合主办了“送法入园·护苗成长”主题课堂活动,推动全社会共同参与的儿童法律保护体系全面建成。

武陵区人民法院未检专干文雅洁以《依法执教 呵护未来》为主题,从沸沸扬扬的虐童案入手,以未成年人享有的法定权利为基准,结合具体的案例和法条,详细介绍了家庭保护、学校保护、社会保护和司法保护的具体内容。随后,市教育局安全管理科科长辛晓明和常德市家庭教育协会创始人张建军分别以《关于虐童事件的反思与防范》《3-6岁儿童成长有道》为主题,从儿童成长安全、心理等方面进行授课。

活动结束后,参与听课的老师们纷纷表示此次法治宣传活动内容丰富,今后将自觉遵守法律,提升自己和一线幼儿教师法律知识水平,用爱心和责任心为幼儿们创建一个健康、快乐的学习生活环境。

活动现场,市检察院、市教育局、市妇联联合共同签发了《关于全面加强维护儿童合法权益工作的意见》文件。

假、限制出境等各个领域。  
近期,全市法院还将在曝光“失信被执行人”方面,采取更加强有力的措施,加大失信被执行人曝光力度。同时,我市法院将与移动、联通、通信公司联络合作,对失信被执行人手机定制编辑“失信”的方式施以惩戒,督促其尽快履行法定义务。

### 相关链接

#### 失信被执行人的涵义

被执行人未履行生效法律文书确定的义务,并具有下列情形之一的,人民法院应当将其纳入失信被执行人名单,依法对其进行信用惩戒:(一)有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的;(二)以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的;(三)以虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐匿、转移财产等方法规避执行的;(四)违反财产报告制度的;(五)违反限制消费令的;(六)无正当理由拒不履行执行和解协议的。



万元及后续利息和罚息;原告对被告鑫科建公司抵押房屋享有优先受偿权。因被执行人未主动履行判决,根据申请,澧县人民法院立案执行澧县信用社与廖某、鑫科建公司金融借款合同纠纷一案,并于2015年4月27日裁定将鑫科建公司抵押房屋变卖给杨某。因鑫科建公司非法将该抵押物出租给了任某某,2016年3月11日,澧县人民法院向任某某发出协助执行通知书,要求其限期腾退,任某某拒绝履行。4月13日,澧县人民法院发出强制迁出公告,要求其限期迁出,但任某某仍拒绝履行。7月18日,澧县农商行向公安部门报案,要求其限期迁出,但任某某仍拒绝履行。7月21日,澧县人民法院对任某某依法司法拘留15日,但其仍拒绝搬出。

### 延伸阅读

#### 我市在失信被执行人的联合惩戒方面还有什么措施

5月2日下午,市委政法委组织召开全市解决执行难工作推进会,发布了《常德市执行联动机制成员单位职责》,对失信被执行人进行多部门、全方位联合惩戒,着力实现“一处失信、处处受限”局面,促使他们主动履行生效法律文书确定的义务。一是惩戒部门多、措施多。涵盖全市35家单位,出台80多项具体措施,是我市建立健全跨部门失信联合惩戒机制的重大成果。二是惩戒力度大,所有措施与“老赖”的生产生活密切相关,各个方面将会受到限制,会给他们带来巨大压力。三是影响范围广,涉及金融机构审批、民商事交易、法定代表人任职、公务员招录、文明单位参评、旅游、度

本报记者 韩冬 通讯员 陈自德



制图 张渝婧

# 汶川地震十周年 再访消防救援官兵

滋味在其中。”欧高文长叹。

5月12日是汶川地震十周年的日子,十年前,常德一群消防官兵走进了震区进行救援。十年转瞬即逝,曾经这段与生死打交道的经历对他们的人生产生了重要影响。近日,记者就走近了这群消防官兵。

### 十年后的膝盖手术

常德消防支队的官兵们都亲切称呼他“欧工”,全名欧高文,高级工程师,在消防队伍里战斗了近30年。5月8日,初见欧工时,他肩下夹着双拐。一个月前,他做了个手术,手术原因还得从十年前的汶川地震救援行动说起。

2008年5月11日,欧高文从常德公安消防支队被借调到湖南省公安消防总队宣传处工作。也就是汶川大地震的前一天,欧高文主动请缨,加入到湖南省组织的长株潭第二梯队救援力量,于13日凌晨乘飞机抵达成都,14日抵达重灾区四川。

欧高文所在的救援队主要的救援地集中在都江堰、青川和北川,任务是搜索生命迹象、帮助灾民抢救物资及找寻遗体。“10年前的抗震经历,真可以说,酸甜苦辣各种

酸,心酸,房屋倒塌被埋,群众死亡受伤,堰塞湖随时有溃堤的可能,余震也严重威胁着群众的生命安全;苦,救援过程中每天每人要徒步行走六七十公里,休息没有帐篷,只能在车上眯一小会儿,余震不断,地动山摇,根本睡不着,辣的体验更惊险,好不容易在北川中学操场上安置营寨,接到紧急转移通知,转移后的5小时后,6.3级余震引发山崩,整个操场被埋,大家都心有余悸,与死神擦肩而过。  
在灾区半个月,没法给家人报平安。妻子每晚得知有从灾区传回视频信息,才能安心。

灾区交通、水电、通信中断,临时的通讯网络设在青川县救灾指挥部,肩负宣传任务的欧工,每晚走10多公里到指挥部,向消防总队传输救援视频和图文。深夜穿行在震区,不小心摔倒,膝盖的半月板受损。从灾区回队后,一直忙于工作,膝盖的问题日益严重,直至最近申请提前转业的时间,才抽空把修复手术做了。亲历了一场特大自然灾害,他感叹:人,只要活着,比什么都好!

### 突击队的9天9夜

2008年5月14日,正在常德消防支队比武集训队进行集训的肖文、朱杰杰、王明登、苏常坤、王才友、廖兴宇等32名训练尖子兵突然接到湖南消防总队参与抗震救援第三梯队的命令,他们立即打上背包,带上救援装备,从训练场转战实战场的灾区。

绵阳市平武县南坝镇是四川重灾区之一,常德消防支队32名官兵在这一带奋战了9天9夜,进行着一场场生死救援。

救援器材全靠人力背进山,苏常坤扛着发电机组,双肩的皮都磨破了。刚到震区,后勤供给还没跟上,前3天基本是冷水泡面,一嘴没化的油。战斗服从白天到夜晚都是湿湿的,白天气温高,救援一身汗,晚上山里雾蒙蒙,冻得直发抖。

第4天,救援队员们接到紧急命令:过河进山,将石坎乡深山里的村民转移到南坝镇。这个村子距离南坝镇近30公里,村民被泥石流阻隔在山中,已有5天时间没有和外界取得联系,村庄里缺粮、缺水、缺氧,而且有不少村民受伤,急需救援和药品治疗。

## 交警一大队严查涉摩违法行为

本报讯(通讯员 刘小满 何娟)5月11日,常德交警支队直属一大队在常德城区武陵大道武陵阁设置固定整治点,对无牌、无证、未购置交强险、不戴安全头盔、私自改装加装太阳伞等摩托车违法行为开展专项整治行动。当天,该大队在该整治点共计查获摩托车违法17起,其中无证驾驶3起,未购买交强险5起,其他违法行为7起,行政拘留3人。

5月以来,该大队结合农村交通秩序“百日集中整治”行动,将摩托车列为城市交通秩序整治重点。一方面坚持以“动静结合”,固定守点和巡回游击的勤务模式,加大路面管控力度,保持高压严管态势,做到天天有行动,时时有所管,有的放矢地安排警力进行定向整治,消除摩托车交通事故隐患。另一方面根据近期摩托车交通违法行为及交通事故发生的规律、特点,在摩托车流量密集的重点路段采取定点检查与流动巡逻的方式严查严处摩托车无牌上路、无证驾驶、酒后驾驶、年检超期、未按规定投保、不戴安全头盔、私自改装等违法行为,达到有效治理目的,规范辖区摩托车行驶秩序。目前已经查获摩托车违法208起,其中炸街摩托15起,拘留摩托车无证驾驶当事人20人。由于严查整治,辖区涉摩交通违法行为明显减少,涉摩道路交通事故高发势头得到有效遏制。

## 王治国：岗位有异 责任相同

本报记者 曾玲 通讯员 吴林芳

敦实的身板、憨厚的笑容,一双眼睛炯炯有神,这是澧县官垭派出所教导员王治国给人的第一印象。两年前,王治国从澧县公安局网安大队来基层派出所任教导员,工作从过去单纯地和网络犯罪分子斗争,到面对辖区3.9万余名百姓的繁琐诉求,勤奋努力的他深知——岗位有异,责任相同。

今年34岁的王治国大学毕业,曾在长沙一家律师事务所工作。2009年,他毅然回到家乡,考入澧县公安局成为一名网络警察。面对陌生的公安网络技术,王治国虚心请教,潜心自我学习,快速掌握公安网络业务技能,为加强全县108家网吧的日常管理,他建立业主QQ群和微信群,并创新推行实名制工作“年12分制”,管理实效一直稳居常德全市前列。

由于工作出色,2016年,王治国调任澧县官垭派出所任教导员。因管辖区和其他县交界,治安形势复杂,王治国和所长皮波涌一道结合官垭治安特点,将突出打击重点、维护辖区稳定放在第一位。今年3月2日,辖区居民易某因欠人贷款12万元,被嫌疑人彭某、周某等人从家中强行带走,先后扣押在安乡县、益阳市等地,并对其进行殴打,非法拘禁28小时。王治国接报警后,迅速展开工作,逐一击破,嫌疑人彭某落网。

“和群众打交道多了,才更能体现民警的价值。”王治国在派出所警力有限的情况下,与村干部加强合作了解辖区民情民意。官垭镇从事养殖的村民多,不少货商前来进货。今年初,当地居民刘某因货款问题,将货商的车辆堵住不放,眼见一车活鱼即将受损,王治国闻警而动,他发现并纠正了因结账时产生的误差,通过调解双方握手言和,如今两家都还保持着长期的合作关系。

村民李某自幼丧父,母亲改嫁,且患有精神疾病,从小由其伯父带大,20多岁一直没有户口。王治国得知情况后,决定帮其落户。然而,上门走访调查时,李某的母亲担心打扰她目前的生活,起初并不是很愿意。王治国通过不断上门做工作,让李某的母亲深受感动,按照程序作了亲子鉴定,李某的户口登记事宜得以落实。仅去年一年,王治国扎根基层派出所,处理大小纠纷100多起,行政案件20余起,为主侦办刑事案件10起,打击犯罪嫌疑人10余人。

“恪尽职守,铸就平安一方。”今年3月,王治国当选市公安机关首届“三十佳”人民警察,他说荣誉都是人民群众给捧出来的,我做还不够。只要群众满意我也就满足了。



## 交警深入宣传 安全出行



今年,常德交警部门通过各种宣传途径在全市各重点场所,深入开展交通安全宣教活动,截至5月14日,全市各交警大队举办各类宣教活动100余场次,发放宣传资料10万余份,刊发(播)各级新闻稿件500余篇(条)。“常德交警”官方微博粉丝达到20万余人。图为交警为小朋友宣讲安全文明出行规则。

本报通讯员 车建平 摄

# 桃源某中学食堂超量添加“甜蜜素”

■桃源检察院启动公益诉讼一督到底  
■某中学被罚款166320元

本报讯(记者 吴琼敏 通讯员 刘建新 严玉)“我局收到你院对我局下达的检察建议书后,我局高度重视,于2018年4月26日送达桃源县食品药品监督管理局(以下简称“桃源县食药监局”)行政处罚决定书,该校收到行政处罚履行催告书后,于2018年5月2日全部缴清了行政处罚决定中的166320元。”5月3日,桃源县检察院收到来自桃源县食药监局的书面回复。这是桃源县今年办结的第一起行政公益诉讼案件。

2017年8月,桃源县检察院在履行职责中发现,2016年1月8日至2017年5月11日,桃源县某中学在其食堂销售的甜酒中,超范围超限量使用食品添加剂“甜蜜素”12500克,添加“甜蜜素”的甜酒共1980公斤,高于国家规定标准近10倍。该中学将1980公斤甜酒分装成11880杯,然后以每杯1元的价格销售给学生,共计销售收入11880元。桃源县某中学忽视青少年的食品安全,自制“甜蜜素”含量严重超标的甜酒销售给学生,据有关资料显示,代谢排

毒能力较弱的未成年人食用甜蜜素含量超标的食品,可能会因过量摄入对其肝脏和神经系统造成危害。

对此桃源县检察院发出检察建议,督促桃源县食药监局依法对桃源县某中学的违法行为进行查处。2017年8月,桃源县食药监局依法对桃源县某中学作出行政处罚;责令立即改正违法行为;没收违法所得11880元;罚款人民币166320元,罚没款限桃源县某中学收到处罚决定书之日起15日内缴纳。但该校在行政处罚决

定书生效后,截至2018年4月底仍未缴纳罚款,桃源县食药监局也未就本案在法定期限内向法院申请强制执行。桃源县检察院回头跟进监督时发现该案食药部门存在怠于履职,可能致使国家利益受到侵害,遂依法调查,并于2018年4月19日启动公益诉讼程序,并于2018年4月25日提出检察建议,督促其依法履行职责。桃源县食药监局收到检察建议后,积极履行职责,及时催告,现桃源县某中学已将罚款166320元缴纳到位。